

“红烛杯”上展风采



本报讯(记者 尚家起 摄影报道)为丰富全市教育系统职工文化生活,提高职工健康素质,以更加昂扬的精神风貌投入到工作中,近日,2023年全市教育系统职工“红烛杯”系列体育活动在淮师附小山南第十三小学举行。

当日上午,第二届工间操团体表演赛开赛,来自淮南二中、淮南教师进修学校、淮师附小山南校区、凤台县教育局等24个代表队陆续上场。赛场上,各参赛队伍排列整齐依次入场表演,他们口号整齐、服饰统一,以昂扬的精神斗志展现了全市教育系统职工队伍的激情与活力。

当日下午,第五届“红烛杯”气排球比赛开赛,来自淮南一中、八公山教体局、淮南高新区社会事业局等38个代表队分8个组别展开激烈角逐。赛场上,各参赛队伍你来我往、你攻我守、你扣我救,贡献了一幕幕扣杀、救球的精彩瞬间,队员之间互相打气,场上氛围持续高涨。

此次活动,进一步弘扬了劳模精神、劳动精神、工匠精神,培养健康向上的人生观、价值观和生活方式,推动全市教育系统职工为各项工作高质量发展贡献智慧和力量。

买这三种药真的不需要开处方吗? 国家药监局一则公告引关注 记者实地进行走访

本报讯(记者 柏雪)“注意!买这三种药不需要开处方了。”近日,国家药监局发布的一则公告引起了广泛关注,并迅速被各大媒体转载。这三种不再需要开具处方的药是哪些?目前淮南市有没有执行这一政策?针对这些市民关心的问题,淮河早报、淮南网记者对我市部分药店和相关部门进行了走访。

近日,国家药监局发布公告称,根据《处方药与非处方药分类管理办法(试行)》(原国家药品监督管理局令第10号)规定,经国家药监局组织论证和审核,莲花清咳片、滋阴益胃胶囊、小儿芪楂口服液由处方药转换为非处方药。莲花清咳片功能为宣肺泄热、化痰止咳,主要用于急性气管一支支气管炎痰壅肺证引起的咳嗽等症状;滋阴益胃胶囊功能为清热解暑,活血止痛,滋阴益胃,用于改善慢性胃炎所致的胃脘隐痛等症状;小儿芪楂口服液则主治脾胃气虚引起的小儿厌食等症状。

近日,淮河早报、淮南网记者在走访我市部分药店时发现,以上三种药物中只有莲花清咳片在少数药店有存货,其他两种药物不仅药店没存货,也无法从外地调货。“我们对于非处方药和处方药是按照包装上的标识进行销售的,OTC在盒子右上角会有OTC标识,处方药就是上面有国药准字的,所以店里在售的莲花清咳片目前仍是处方药。”采访中,药店的工作人员告诉淮河早报、淮南网记者,他们也看到了相关的调整公告,但重新更换包装和说明书毕竟还需要一段时间,所以目前还是按照现有包装上的分类进行售卖。市民如果过来询问,他们也会做好解释。

随后,淮河早报、淮南网记者就此采访了淮南市食药监局相关科室负责人,据其介绍,目前该科室还未接到相关通知,而根据网上发布的公告,新发布的转为非处方药的这3种药物被要求在2024年8月6日前进行修改申请,所以市民想不开具处方购买这三种药物还需要一个过程。

关怀慰问好人 弘扬时代新风



本报讯(记者 张明星)数年来,张明星照料“植物人”丈夫,用爱撑起一个家,谢家集区孤堆回族乡农妇李方凤的事迹感动众人。近日,淮南市新时代志愿者联合会携手大通区众益社会工作综合服务中心组织慰问了“淮南好人”李方凤活动。

李方凤的丈夫陈长春2006年在工地施工时,不慎从楼上跌落致重度颅脑损伤,变成“植物人”。面对家庭突遭变故和巨大的经济压力,李方凤没有放弃,而是四处借款给丈夫治疗,并照顾两个年幼的孩子。她多方打听颅脑损伤患者的康复训练方法,每天坚持为丈夫按摩,帮助他进行康复训练。在她的精心照料下,终于在2014年,沉睡了8年之久的丈夫终于苏醒过来。

淮南市新时代志愿者联合会通过谢家集区相关部门了解到,李方凤的丈夫目前情况有所好转,自己能慢慢走,但自理能力还是比较差。两个孩子也都长大成人,有了自己的工作,家庭经济上相对比以前好了一些,但李

方凤照顾她丈夫的负担还没有减轻。

李方凤十多年如一日照料丈夫的事迹令人感动和敬佩。淮南市新时代志愿者联合会决定将李方凤列为11月份协会“蚂蚁互助爱心家园”项目的慰问帮扶对象,并发起爱心捐助活动。很快,联合会就收到了62位爱心人士共计3100元的爱心捐款。之后,淮南市新时代志愿者联合会的志愿者代表与谢家集区孤堆回族乡相关负责人一起来到李方凤家中,并将爱心款全部交到她手中。

李方凤非常感动,眼含泪花不停地向志愿者表示感谢。淮南市新时代志愿者联合会的志愿者们表示,以后还会来看望慰问李方凤一家,并为她提供力所能及的帮助,让她感受到来自社会大家庭的关爱和温暖。

志愿者在行动

食品安全知识送上门 保障群众舌尖上的安全

本报讯(记者 张明星 通讯员 程龙柱)11月27日,潘集区市场监督管理局、潘集区食安办、田集街道办联合组织开展了食品安全“两个责任”培训活动,将包保督导的重点难点知识“送上门”,切实引导基层包保干部落实责任,确保辖区群众“舌尖上的安全”。

此次培训以聚焦落实食品安全“两个责任”政策、法规、机制和工作推进中的常见问题等内容为重点,指导包保干部如何在线安装使用“食安督”客户端。针对包保干部们提出日常食品安全检查工作中遇到的问题,现

场交流、答疑。

培训结束后,包保干部前往淮南二十中学校食堂,开展现场督导学习,查看“日管控、周排查、月调度”记录台账,检查食品安全制度落实、原材料进货证明、员工健康证、环境卫生等情况。

据了解,今年以来,潘集区已对全区11个乡镇街道开展了全覆盖培训。通过培训,镇村级包保干部对“谁来包保督导、督导包保什么、怎么包保督导”有了更加深入地了解。通过培训,提升了包保干部们食品安全意识,丰富了食品安全相关知识。